

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 66 1968 год
(3340) СУББОТА
1 ИЮНЯ
Цена 2 коп.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Борьбу за высокий урожай сельскохозяйственных культур колхозники сельхозартела «Прогресс» начали с первых дней весеннего сева. Они качественно провели сортировку семян, развезли их по бригадам. Механизаторы своевременно и хорошо отремонтировали технику. Перед выездом в поле они еще раз проверили все узлы и детали машин.

Заранее был составлен рабочий план, в котором указывалось время проведения полевых работ в какой бригаде и на каком поле будет высеваться та или иная культура, какая техника будет использоваться на том или другом виде обработки почвы.

Словом, подготовились к севу неплохо. Все с нетерпением ждали начала полевых работ.

Наконец настал день, когда тишину полей нарушил дружный рокот моторов. Механизаторы с большим воодушевлением взялись за работу. Они днем и ночью вели сев зерновых культур. И вот результат — на 28 мая в хозяйстве посеяно овса 212 гектаров, гороха — 46, льна — 71, зерносмеси — 30 и посажено картофеля 37 гектаров. План весеннего сева выполнен на 112 процентов.

Особое внимание в текущем году уделяется качеству выполняемых работ. Механизаторам известно, что если они

плохо сделают, то их заставят переделывать за свой счет. Поэтому они добросовестно выполняют все работы. Ни одному трактористу не было дано низкой оценки за качество. Семена легли в хорошо обработанную почву. Контроль за качеством работ вели руководители хозяйства, бригадиры полевых бригад и сами механизаторы. Они строго следили за глубиной обработки почвы и заделки семян, за нормой высева и состоянием машин, строго соблюдали агротехнические требования. Не допускали большого разрыва между обработкой почвы и посевом.

Заслуживают похвалы

наши замечательные трактористы И. Н. Коновалов, А. П. Подковырин, П. М. Кудрявцев, Б. Н. Подковырин, Л. П. Гудин, И. М. Безденежных, И. С. Савиных, В. Ф. Хаустов, П. И. Трушков, И. М. Савиных и М. В. Трушков. Своим добросовестным трудом они обеспечили проведение сева зерновых и льна в лучшие агротехнические сроки. Их машины не знают простоев.

Сейчас в хозяйстве завершается посадка картофеля. Перед посадкой в почву внесли по 15—20 тонн навоза и по 1 центнеру сульфата аммония на каждый из 60 гектаров.

Ход весеннего сева широко освещается в боевых листках и «молниях». В них рассказывается о передовиках

производства, а нерадивые подвергаются резкой критике.

Хочется сказать о том, что в нашем колхозе еще мало сельскохозяйственной техники. Можно было провести полевые работы в более короткий срок, но у нас не хватает тракторных плугов, культиваторов, нет разбрасывателей минеральных и органических удобрений. Несколько затянулись сроки посадки картофеля и только потому, что имеется одна сажалка. Заявку на приобретение новой техники мы сделали, но получим ее, видимо, не скоро.

Труженики колхоза полны решимости получить в третьем году пятилетки высокий урожай зерновых и картофеля.

В. НЕУСТРОЕВА,
агроном колхоза.

ПЕРВАЯ В КОЛХОЗЕ

Первыми в колхозе «Коммунар» завершили полевые работы хлеборобы Ломовской бригады. На весеннем севе принимало активное участие все трудоспособное население.

Особенно хочется отметить рядовых колхозниц Е. П. Зубову, В. И. Макарову, Н. Д. Федорову, З. Д. Зубову, Е. М. Клепцову, Л. Н. Хлыбову и О. В. Клепцову. Они добросовестно выполняли все наряды бригадира.

Хорошо трудились на посадке картофеля тракторист И. И. Лазарев и сажальщики В. В. Поплаухин, И. М. Зубов и В. И. Хлупин.

А. ЗУБОВ.

В колхозе имени Свердлова медлят с посадкой картофеля

Сельхозартелю «Красная нива» и имени Свердлова расположены по соседству. Природно-климатические условия в обоих хозяйствах одинаковые, но полевые работы проводятся по-разному. Если в сельхозартеле «Красная нива»

А ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

завершили полевые работы, то в колхозе имени Свердлова на 31 мая из 70 гектаров посажено всего 52 гектара картофеля.

В чем же дело, почему так медленно идет посадка? В третьей бригаде (деревни Кувейра и Маяки) план посадки 50 гектаров, а работает всего одна сажалка. Конечно, если на ней будут садить по 4 гектара в день, то работы хватит почти на две недели. Но агрегат не выполняет нормы.

— Машина работает исправно, — говорит тракторист Д. И. Мордвин, — но простаивать приходится из-за медленной подвозки семян. 29 мая за первую половину дня я сделал всего два круга. Сортировать картофель начали на машине и тут же прекратили, так как из-за больших ростков клубни не разделялись на фракции и не проваливались в ячейки.

Известно, что высаживаю-

щий аппарат не захватывает крупные клубни, поэтому их приходится резать. Эта работа кропотливая и требует много рабочих рук. А ведь были в хозяйстве хорошие семена, но зимой они сгнили.

— Есть еще одна сажалка, — говорит Д. И. Мордвин, — но она сломана, а посадку под плуг не организовали, вот и затянули с работой. В тех бригадах пахут пары, а картофельное поле осталось недопаханным.

Да, медленно идет посадка картофеля в колхозе. А время не ждет. Начался первый летний месяц. Колхозы приступают к уходу за посевами, а свердловчане еще не завершили весенне-полевые работы. И как ни странно, в хозяйстве не принимается никаких мер по быстрейшему завершению посадки картофеля.

В. ГРУЗДЕВ.

Коллектив работников Ошминской мастерской отделения «Сельхозтехника» успешно справился с выполнением четырехмесячной программы третьего года пятилетки и дал более 4 тысяч рублей прибыли.

За это время из мастерской вышло 40 отремонтированных тракторов, три двигателя и автомашина «ГАЗ-51».

В авангарде борьбы за

П Л А Н ВЫПОЛНИЛИ

досрочное выполнение социалистических обязательств идут коммунисты Ф. С. Жуков, Г. Д. Андреев, И. Н. Смирнов, Б. В. Посажеников.

Коммунист Ф. С. Жуков работает слесарем по ремонту топливной аппара-

туры тракторов. Задания он выполняет до 150 процентов при хорошем качестве работ.

Слаженно работают на ремонте техники слесарь А. А. Синцов, сварщик И. Н. Смирнов, токарь А. Д. Уланов и слесарь Б. В. Посажеников.

Выполненные ими работы всегда получают высокую оценку.

П. ЛОПАТИН.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнование проводится с целью выявления лучших механизаторов района, популяризации культуры земледелия, привития любви к своей профессии.

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Проводятся 8 июня на территории колхоза «Коммунар». Сбор участников в 9 часов утра у правления колхоза.

УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

К участию в соревнованиях допускаются механизаторы, работающие в колхозах района. Все участники должны явиться на своих тракторах ДТ-75 с 4-корпусным плугом с пред-

СОРЕВНОВАНИЕ ПАХАРЕЙ

плужниками и дисковыми ножами и на колесных тракторах МТЗ-50 с 3-корпусным навесным плугом с предплужниками и дисковыми ножами. Для гусеничных тракторов отводятся участки по 0,4 га, для колесных — по 0,3 га. Ширина поворотной полосы 12 м.

До начала соревнования участнику предоставляется право отрегулировать свой плуг на опытной делянке. Подготовка участка для вспашки производится самим участником. Норма времени — 15 минут. В ходе соревнований участни-

кам разрешается право регулировать свои плуги, но производить исправление выполненной пахоты запрещается. Скорость движения пахотных агрегатов устанавливается самим участником. Пахота всвал — 15 минут и вразвал и всвал всего участка до последнего гопа — 45 минут.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Личные результаты участников соревнований по пахоте определяются по наибольшей сумме очков, набранных участ-

ником по следующим показателям:

1. За прямолинейность 1-ой борозды и за правильную глубину вспашки 1-ой борозды.
2. За правильную регулировку и ход плуга в работе; за правильную установку и работу предплужников дискового ножа, бороздового колеса и обеспечения чистой борозды.

3. За исправность поверхности вспашки, за слитность пахоты.

4. За равномерную ширину захвата плуга, за отчетливую форму борозд, за качество оборота пласта и заделку верхне-

го растительного слоя, за равномерную глубину пахоты, за качество рыхлений (глуби-стость).

Максимальная сумма очков — 1000. В случае превышения указанного времени на вспашку участка участник получает за 10 сек. одно штрафное очко.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участники, занявшие призовые места, по отдельным видам тракторов, награждаются грамотами и денежными премиями: две первых — по 25 руб., две вторых — по 15 руб., две третьих — по 10 руб.

ОРГКОМИТЕТ.

ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

Закончился учебный год в сети комсомольского политпросвещения. Он показал, что в тех комсомольских организациях, где политучеба строилась по четким планам, с учетом интересов и запросов молодежи, основная цель ее была достигнута.

Успех идеологической работы во многом зависит от пропагандистов, их подбора, квалификации. Вести пропагандистскую работу — почетное и ответственное дело. Поэтому руководителями политкружков были назначены люди с высшим, средне-специальным образованием. Всего в комсомольских организациях было создано 22 политкружка. Во всех средних и восьмилетних школах работали кружки «Наш Ленинский комсомол». Такие кружки были созданы также в колхозных комсомольских организациях колхозов «Ир-Жара» (руководитель Е. Пурнина), имени Кирова (В. Елсукова) и ряде других.

До конца довели свою работу лишь 12 кружков «Наш Ленинский комсомол». Учебный план кружков был рассчитан на тех, кто готовился вступить в комсомол, а также на подростков, которые только начинают трудовую жизнь. Слушатели ознакомились с героическим путем ВЛКСМ, со славными боевыми и трудо-

выми традициями наших земляков. Многие слушатели кружков сами готовили выступления. На занятия приглашались представители разных поколений, участники гражданской и Великой Отечественной войн, ветераны комсомола. В Шайгинской средней школе кружок «Наш Ленинский комсомол» вела десятиклассница Света Яневич под руководством завуча по воспитательной работе Л. М. Потаповой. Кружок провел около 8 занятий, которые посетило около 60 человек, в основном учащиеся 7—8 классов.

Изучение истории ВЛКСМ — важное средство в воспитании комсомольцев. Образы бесстрашных юных коммунаров вдохновляют молодежь, служат ее ориентиром в жизни. Они учатся у коммунистов, у старшего поколения мужеству и стойкости в борьбе.

В Шайгинской школе работал также кружок политинформаторов. Ребята, занимающиеся в этом кружке, каждую неделю выступали по классам с политинформациями, рассказывали о событиях в СССР и за рубежом. Неплохо поработали кружки «Наш Ленинский комсомол» в Пижемской, Тоншаевской, Буреполомской, Лесозаводской и Ошминской школах. Надо отметить работу руководителя кружка Г. Трефи-

ловой, секретаря учительской комсомольской организации Пижемской школы. Она провела 6 занятий, в работе которых приняли участие 56 слушателей. Неплохо поработала руководитель кружка в Буреполомской средней школе Л. Записек.

Многие занятия кружков связывались с историей создания местных комсомольских ячеек, много было рассказано о первых комсомольцах района. Кроме кружков «Наш Ленинский комсомол», работали «Кругозор», «Глобус», «Родина», «Школа Ленина». Кружок «Школа Ленина» был создан в колхозе имени Ленина, работой которого руководила учительница В. И. Форсова.

«Школа Ленина» — новая форма политического воспитания и просвещения. Ценность ее состоит в том, что она формирует у молодежи широкие политические интересы, желание лучше хозяйствовать, активнее участвовать в производственной и общественной жизни. «Школа Ленина» как форма политического воспитания и образования молодежи помогает связать политучебу молодежи с современными проблемами общественного развития, вырабатывает у слушателей глубокие идейные убеждения, пробуждает пот-

ребность к расширению кругозора.

В тех комсомольских организациях, где не были созданы политкружки, то есть где организации малочисленны, комсомольцы занимались вместе с коммунистами. К таким можно отнести комсомольские учительские организации.

Большое внимание уделено политическому образованию в Тоншаевской средней школе. Здесь работал политкружок «Олимп», который объединил любителей спорта. Кружком руководил Г. А. Кислицын. В этом кружке занималось около 90 комсомольцев. Ребята знакомились с прославленными спортсменами страны, с развитием спорта в СССР. Также работали кружки «Кругозор» (руководитель С. М. Покровская) и «Наш Ленинский комсомол» (Н. Т. Каргапольцева).

Однако политические клубы были созданы не везде. Причиной — в малочисленных организациях не было пропагандистов.

Как хороших руководителей кружков следует отметить Г. А. Кислицына и С. М. Покровскую — пропагандистов Тоншаевской средней школы, Г. Трефилову и И. П. Кислицыну — пропагандистов Пижемской средней школы.

В целях улучшения всей постановки идеологической ра-

боты комсомольских организаций и приближения ее к практике коммунистического строительства применялись методы практических заданий. Комсомольцы колхоза имени Ленина провели 23 рейда «Комсомольского прожектора». Выявленные недостатки обсуждались на правлениях колхоза.

Политическое образование и самообразование является важнейшей частью коммунистического воспитания. В процессе политической учебы у юношей и девушек формируется тот теоретический фундамент, на котором строится вся идеологическая работа партии и комсомола.

Новый 1968—1969 учебный год ознаменуется важным событием: Ленинскому комсомолу исполняется 50 лет. Поэтому предстоящий учебный год в системе комсомольского политпросвещения должен стать важной ступенью идейной закалки молодого поколения. На этой ступени следует добиваться, чтобы каждый молодой человек стал активным борцом за коммунизм, вооруженный марксистско-ленинской теорией. Это и есть главная задача комсомольских организаций.

Г. СМЕРНОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

ЛЮДИ ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ (Пижемский леспромхоз)



● В лесозащитной бригаде № 1 второе десятилетие работает обрезщицей Валентина Коржавина. Операцию свою она изучила в совершенстве, потому и производительность труда у нее высокая. Имя В. Коржавиной занесено на Доску почета леспромхоза.

На снимке слева: В. Коржавина.



● Восемнадцатый год работает слесарем ЦРМ Александр Порфирьевич Квашин. Искусным он слесарь. К работе относится добросовестно.

— Если ремонтирова-
л Порфирьевич — надеж-
но, — говорят рабочие.

На снимке справа: А. П. Квашин.



● Еще до армии пришел Анатолий Васильевич Кузнецов в деревообрабатывающий цех. Отслужив положенное, вновь вернулся в родной коллектив. В ДОЦ Пижемского леспромхоза рабшника Кузнецова ценят, с одобрением отзываются о нем.

На снимке: А. В. Кузнецов.

АКТИВИСТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Из блокнота журналиста

...Круглые сутки идут через кипень автомашины на Нарву, Таллин, Ленинград, Сланцы, Волосово, Ропшу, Гатчину. В поселке — отделение «Сельхозтехники» совхоз «Плодоягодный», большая птицефабрика, два магазина, пекарня, две столовых, почта, клуб, библиотека, правление сельпо. На самом видном месте — нарядное здание Кипенского сельского Совета депутатов трудящихся с алым флагом на крыше.

В этом небольшом пятистенном домике впервые побывал я зимой 1964 года. Председатель сельсовета Н. П. Ершов сетовал тогда:

— Прежде в каждой нашей деревне был колхоз, ответственность за дела колхозные нес и сельсовет. А потом нам сказали: «Не ваше дело вмешиваться в колхозные дела, для этого производственное управление создано. Ваша обязанность — благоустройство деревень. Ремонтируйте дороги, мосты, высаживайте деревья на улицах».

Николай Павлович не мог согласиться с таким положением. Не желали мириться с этим председатели и других сельсоветов, с которыми мне доводилось встречаться. Да и в самом деле: большая часть депутатов любого сельского Совета — передовые колхозники, рабочие совхозов. Кому

же, как не им, сообщать и решать вопросы развития сельского хозяйства!

Недавно я снова попал в Кипенский сельский Совет. Как говорится, иные времена, иные песни. Сразу чувствуется, как заметно поднялся авторитет сельского Совета после известных решений партии и правительства. Президиум Верховного Совета СССР, руководствуясь директивами партии, наделил сельские и поселковые Советы — низовые органы Советской власти широкими правами. Они ведь ближе стоят к населению. На территории, где они осуществляют функции государственной власти, живет почти половина населения страны.

Расширение полномочий сельских и поселковых Советов плодотворно влияет на развитие социалистической демократии. Они становятся центрами общественной активности сельчан. Исполкомы сельсоветов при надобности могут созывать общие собрания граждан, проживающих на их территории. Тем самым все более широкие массы трудящихся будут приобщаться к государственным делам.

— Сейчас сельский Совет — не придинок совхозу или колхозу, как было раньше, а полноправный орган государственной власти, с которым положено считаться всем ор-

ганизациям и учреждениям на его территории, — говорит не без гордости Н. П. Ершов. — Мы, например, участвуем в рассмотрении перспективных годовых планов совхоза и птицефабрики, контролируем их реализацию. К примеру, сельскохозяйственная комиссия сельсовета во главе с агрономом-пенсионером М. С. Петровым следит за ходом выполнения заданий по производству продуктов животноводства и полеводства. Депутаты проверяют готовность совхоза, его отделений к севу, уборке урожая, дают рекомендации руководителям хозяйства, а в горячую страдную пору привлекают сельское население к полевым работам.

В плане сельсовета по развитию местного хозяйства содержится перечень работ по благоустройству каждой из 14 деревень. Причем, теперь в этой работе деятельно участвует совхоз и птицефабрика. С их помощью было покрыто асфальтом шоссе Кипень — Ропша.

Перемены в работе Кипенского сельсовета видны на каждом шагу. Главная из них — повышение активности депутатов. В их поле зрения — столовая и магазин, клуб и библиотека, почта и ателье бытового обслуживания, школа и медицинский пункт. Они знают: чем лучше удовлетворяются культурно-бытовые запросы сельских тружеников,

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ ИМ—ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

Всенародной заботой окружены дети в нашей стране. Вся советская общественность стремится к тому, чтобы наши ребята росли сильными и здоровыми, трудолюбивыми и любознательными.

Увеличивается число детских воспитательных учреждений в нашем районе.

Накануне я побывала в яслях села Тоншаево. Здесь четыре группы, в которых воспитывается 100 человек. В группах чистота и порядок, кровати аккуратно заправлены, игрушки красиво расставлены. В каждой группе выпускается санбюллетень.

Дети в это время были на прогулке. Их звонкие голоса раздавались в разных местах площадки. Каждый был занят своим любимым делом. Одни катились на лошадках, другие на велосипедах, девочки возили кукол в коляс-

ках и мастерили что-то из песка.

Замечательные люди занимаются воспитанием и охраной здоровья этих ребятшек. 13 лет проработала здесь Лидия Ивановна Макарова. Любит она свое дело, этих непоседливых ребятшек, внимательно наблюдает за их игрой. Здесь же на прогулке и няня Елена Тимофеевна Пантелеева. На мой вопрос: «Нравится ли вам работать с детьми?» Она ответила так: «С детьми всегда бывает интересно и не любить их нельзя».

Спокойно чувствуют себя мамы на работе, так как они знают, что их дети находятся в заботливых руках. Здесь они вовремя покушают, поиграют и поспят.

Много хлопот и у заведующей Екатерины Александровны Евстроповой.

Надо закупить игрушки и книжки, приобрести новую мебель и произвести ремонт. Екатерина Александровна пользуется авторитетом среди своих работников и родителей.

Растет и сеть детских медицинских учреждений в районе. Открылось детское отделение в селе Тоншаево, где детским врачом работает Павел Николаевич Смирнов. Из беседы с ним выяснилось, что в каждом населенном пункте фельдшера много работают с детьми.

Закончился учебный год. Сейчас сотни ребят нашего района поедут в пионерские лагеря, где они наберутся новых сил. Многие отправятся в туристические походы, чтобы еще лучше изучить свой родной край.

Т. ТОМАРОВА.



Все дети нашей страны окружены вниманием и заботой. На снимке: в поселке геолога разведчиков Илимской геологической экспедиции — Нерюнде.

На ташу Шмонину — уроженку этого поселка осматривает фельдшер Капитолина Кузнецова.

Фото М. Мишеева.
Фотохроника ТАСС

тем производительнее их работа.

Вместе с расширением прав сельских Советов поднялась и их ответственность, пробудилась инициатива депутатов, руководителей Советов, от деловых и личных качеств которых зависит во многом авторитет исполкомов. Вот председатель Городокского сельсовета Тихвинского района М. И. Кузьмина. Большую и трудную жизненную школу прошла эта русская крестьянка. Первая в своей деревне колхозница, потом бригадир, председатель правления колхоза, а уже два десятка лет — председатель сельсовета.

Мария Ивановна никогда не спешит с выводами. Вместе с депутатами основательно изучает тот или иной вопрос, идет к людям с душевным словом. На счету у Городокского сельсовета много добрых дел. Тут и ремонт школ, клуба, библиотеки, дорог, мостов и строительство магазинов, жилых домов.

Хорошо работает и соседний с Городокским Шиженский сельсовет. Исполком сельсовета совместно с партийной организацией подсобного хозяйства «Тихвинское» ежемесячно подводит итоги соревнования животноводов. Дояркам, телятницам и пастухам, выполнившим условия соревнования, присуждается красный вымпел и небольшая денежная премия. Вручают награды на собрании. Такое внимание к работникам животноводства не проходит бесследно. Они, настойчиво преодолевая трудности, добиваются хороших результатов.

...В зной и холод, в дождь и метель шагают от деревни к деревне Н. Ершов, М. Кузьмина и многие другие активисты сельских Советов. Они несут в массы слово партии, Ив. ИЛЬИН.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК

Акушерка. Это она первая советчица и помощница женщине, готовящейся стать матерью. Сколько среди них бывает интимных разговоров, так сближающих людей. И потому акушерка имеет все основания первой сказать новорожденному: «Здравствуй, человек!»

По Шайгинскому поссовету уже в этом году в 27 семьях прибавилось по одному человеку. В семье супругов Шашинных занял свое место сын Вадим. Он одиннадцатый по счету. Восьмым родился сын Вячеслав в семье супругов Шевченко. Также восьмым вошел в семью сын Степан у супругов Цветковых. И каждому из них акушерка Шайгинского медпункта Галина Алексеевна Клепцова говорит: «Здравствуй, новый человек!»

Да, такая уж Галина Алексеевна. Она от души радуется благополучным родам, здоровому новорожденному, радуется семейному счастью.

Добрую славу Галина Алексеевна снискала себе сразу же как только окончила медицинское училище и приехала работать в наш район. По сути дела в свой район, так как она и среднюю школу окончила тоже в Шайгино.

Человек с большим сердцем. Она до перехода в Шайгинский медпункт работала медсестрой терапевтического отделения районной больницы. И автору этих строк не раз приходилось наблюдать, как она боролась за жизнь людей, как боролась за то, чтобы облегчить страдания больных.

На больничную койку поступил пятидесятилетний гражданин В. с астмоидным бронхитом и эмфиземой легких.

Строго следит, чтобы женщина вовремя попала в родильный дом.

За последнее время акушеркой взято на учет еще десять беременных женщин. У них она постоянный посетитель. Кроме общего наблюдения, общих советов, она каждой женщине дает еще и особые советы, в зависимости от состояния здоровья, бытовых условий и т. д.

В доме медпункта пос. Шайгино редко можно встретить Галину Алексеевну. Ищите ее или в Лопатине, или в Пинале, или в дер. Селезни, или в других населенных пунктах. Ездить ей приходится мало, редко-редко с какой-либо оказией, пешком она курсирует от деревни к деревне. Неугомонный человек! Да иначе и быть не может. Ведь она имеет дело с самым дорогим: с матерью, с ребенком. Как благородна и ответственна эта работа.

Ю. КУЗНЕЦОВ.



● Быстрыми темпами ведет строительство Тоншаевская машинно-мелиоративная станция. «На глазах растут» здания конторы и жилого дома.

На днях наш фотокорреспондент побывал на месте стройки.

На этом снимке вы видите один из моментов стройки.



● Много забот в страдную пору у колхозных шоферов. Везде надо успеть: время не ждет.

Иван Павлович Бабин тоже шофер. Работает он в колхозе «Ошминский». Больше семи лет водит свой «газик».

На снимке: И. П. Бабин.

Это возможность каждого

Выгодно помещать трудовые сбережения в 3-процентный внутренний выигрышный заем, который свободно продается и покупается сберегательными кассами.

На протяжении нескольких лет мы покупали такие облигации и на одну из них пал крупный

выигрыш в сумме 5 тысяч рублей, но на 10 рублевую облигацию мы получили половину — 2500 рублей. Выигрыш — возможность каждого. Приобретайте облигации 3-процентного выигрышного займа.

Супруги Зиновьевы.
п. Пижма.

Все дождик

и дождик,
То шумный, то тише
Веселым горошком
стучится по крыше,
Как гость полуночный,
стучится в окошко
И словно зовет
прогуляться немножко.
И я как мальчишка
шагаю по лужам,
И брызги — не брызги,
Вода — не вода
Меня закружила
сегодня дорожка
В пляске хмельного дождя.
Я дождик.

я дождик
То шумный, то тихий,
То смелый, то робкий —
моя ли весна?

ДОЖДИК

По жизни иду,
как нехоженной тропкой,
И ты лишь одна
понимаешь меня.
Дождь прошел,
и снова петухи запели.
И солнце выбежав из туч,
В глазах твоих росинкой
заблестело,
И на руки твои упал
игривый луч.

А я — шальной,
Тебя ревную к солнцу
И надуваю губы,
И смеюсь...

Мальчишкой я тянул
к горизонту,
А вот сейчас к одной тебе
тянусь.

Но ты не понимаешь,
Или понять не хочешь:
«Поэтом» обзываешь... и
хохочешь

И дразнишь:
«Ну достань луну,
которая мне ночью светит,
Чтоб я была счастливой всех
на свете...»

А я молчу —
не знаю что ответить...
В. РУСАКОВ.

КАК НУЖНО ХОДИТЬ ПО ГРИБЫ

ВЛАДИМИР САНИН ● ● РАССКАЗ

Всем известно, как это полезно для здоровья — ходить по грибы. Один мой знакомый, большой любитель этого дела, говорит, что он буквально на пять лет молодеет, когда ходит по грибы. Учитывая, что это он продлевает каждое воскресенье, ему сейчас бы впору бегать в коротких штанишках и шалить на переменах, хотя это никак не согласуется с его брюхом и лысиной. Поэтому не стоит преувеличивать. Я готов согласиться, что человек от сбора грибов молодеет, но на пять лет от каждой вылазки — простите, это уж слишком. Ну, на год, на два, куда ни шло, но не будем преувеличивать.

Однако, если вы идете собирать грибы только для того, чтобы помолодеть, вас ждет неудача. Гриб не любит, когда его ищут не ради его самого. Он самолюбив и обидчив, как в былые времена богатая купеческая вдова, которая требовала от соискателей своей руки, чтобы они влюблялись в нее самое, а не в ее банковский счет. Так что сосредоточьте свои мысли на грибах — и успех вам обеспечен.

После того как я предупредил вас о главном, могу дать несколько практических советов, тем более ценных, что они основываются на личном опыте. Прежде всего — одежда. Гриб терпеть не может франтов, которые выходят его искать в шляпах, галстуках и с тросточками. Гриб не без основания считает, что его поиски — это нелегкое дело и одеваться здесь следует как на работу. Я заметил, что наилучшие результаты дает такая комбинация: стоптанные башмаки, заплатанные шаровары и полинявшая ковбойка. Однажды я надел новую тенниску и принес домой три-четыре поганки.

Когда выходить в поход? Некоторые так называемые знатоки, кичась своим долготным опытом, твердят, что по грибы нужно выходить чуть ли не с самого рассвета,

чтобы опередить всех соперников. Может быть, и в самом деле есть такие энтузиасты, которые ради грибов могут встать в подобную рань, но я что-то их не встречал. Как-то один приятель пригласил меня в субботу на дачу, чтобы ранним утром пойти по грибы. Приятеля распырило от гордости, когда он ставил стрелку будильника на 4 часа. Он вопил, что нет ничего интереснее, чем встать в 4 и пойти по грибы. Я проснулся часов в 9, выглянул в окно и обнаружил приятеля, который шарил в кустах и что-то бормотал. Увидев меня, он пояснил, что никак не может разыскать будильник, который он вышвырнул в окно в 4 часа утра. В полдень мы выбрались в лес, и хотя на опушке, где мы валялись в гамаках, грибы не попадались, наше самочувствие было отличным. С тех пор я знаю, что главное в ранних грибных походах — это хорошо высыпаться и захватить с собой гамак. Тогда вы останетесь довольны, если даже почему-либо и не найдете грибов.

Теперь еще об одном распространенном заблуждении. Почему-то принято собирать только так называемые съедобные грибы: боровики, маслята, подберезовики, лисички и тому подобное. Это вздор. Во-первых, эти грибы в лесу почти не встречаются, я лично видел их только на рынке. Во-вторых, если даже вы родились в сорочке и найдете один-два съедобных гриба, то ведь они не закроют и дно корзинки! Представляете, каково будет возвращаться с таким уловом? Да вас будут по дороге облаивать все собаки! Поэтому, на мой взгляд, нужно собирать все грибы подряд, поверх переполненной корзинки класть парочку съедобных и гордо идти через дачный поселок к электричке. Как толь-

ко подойдете к перрону, все грибы следует высыпать в урну. Можно, конечно, заполнить половину корзинки травой или шишками, но в этом случае будьте бдительны, не переверните случайно корзинку. Могут засмеять. Впрочем не только в этом случае. Однажды один неопытный толстяк нарочно уронил корзинку, чтобы все видели, что она заполнена превосходными боровиками. Электричка шла до Москвы пятьдесят минут, и все это время взбешенный толстяк яростно доказывал, что грибы он не купил. Ему, конечно, никто не верил.

И еще одно важное обстоятельство. В воскресенье в лесу обычно бывает довольно много грибов и ко в. Думаю, что не меньше дюжины на каждый гриб, а иной раз грибников набивается столько, что могут запросто отвалить ноги. В таких случаях нужно заранее смириться с тем, что ваши шансы найти самый заваливающий мухомор достаточно мизерны. Поэтому, чтобы не подняли на смех, увидев своего коллегу-грибника, сразу же делайте вид, что пришли в лес просто побродить и подышать озоном, а вовсе не для того, чтобы набить корзинку боровиками. То же самое, если он опытный грибник будет продлевать и ваш встречный коллега.

Лучше всего ходить в лес вообще без корзинки, а невесть как попавшийся гриб можно засунуть в брючный кармашек для часов или в спичечный коробок. И не огорчайтесь, если не повезет: в вашем активе останется отличный аппетит и один-два сброшенных с плеч года.

Ну, а теперь, вооруженные теорией, смело идите по грибы. Не пожалеете, честное слово.



С 28 июля по 6 августа в столице Народной Республики Болгарии — Софии будет проходить IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. На участие в нем дали заявку молодежные организации 120 стран.

Фестивальная форма одежды для юношей и девушек Болгарии.
Фото БТА — ТАСС

Марксистско-ленинская теория — вечно живая, развивающаяся наука. Она верно отражает объективные закономерности развития человеческого общества, указывает реальные пути изменения жизни во имя светлого будущего.

Пропагандируя и развивая марксистско-ленинское учение, теоретический и политический журнал Центрального Комитета нашей партии — «Коммунист» вооружает читателей пониманием сущности общественного прогресса, умением правильно ориентироваться в сложном переплетении исторических событий.

Журнал «Коммунист» разъясняет основные положения марксистско-ленинской теории, активно участвует в исследовании и разработке сложнейших актуальных проблем современности. На страницах журнала можно найти анализ экономических и социальных отношений, состоянии и перспектив технического прогресса, характеристику современного международного положения. Здесь печатаются статьи по вопросам марксистско-ленинской философии — диалектике и историческому материализму, этике, эстетике, философским проблемам современности.

ЖУРНАЛ „КОММУНИСТ“ В 1968 Г.

менного естествознания, а также политической экономии, конкретной экономики промышленности и сельского хозяйства, истории КПСС, партийной жизни. Среди авторов «Коммуниста» — руководящие деятели КПСС и братских партий, партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские работники, писатели, публицисты.

В нынешнем, 1868 году, журнал «Коммунист» много места уделяет материалам, посвященным двум знаменательным датам: 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 150-летию со дня рождения Карла Маркса.

В связи с предстоящим 100-летием со дня рождения Ленина печатается цикл статей, раскрывающих величие ленинского гения, всесторонне показывающих ленинский этап в развитии марксистской философии, политической экономии, научного коммунизма.

В ближайшие пять-шесть номеров будет напечатана серия статей, посвященных проблемам, обсуждавшимся на апрельском Пленуме ЦК КПСС. Читателей, безусловно, заинтересуют такие

из них, как «Важный этап борьбы за сплоченность коммунистического движения», «Социалистическая демократия и свобода личности», «Современный антикоммунизм и его приемы «психологической войны», «Валютный узел межимпериалистических противоречий» и другие.

Журнал продолжает публикацию материалов в разделе «Теоретический семинар: актуальные проблемы политической экономии». В нем для лекторов, пропагандистов, слушателей системы партийного просвещения, партийного и хозяйственного актива, всех, кто интересуется проблемами социалистической экономики, публикуются материалы по наиболее сложным вопросам

политической экономии социализма, связанные с задачами коммунистического строительства, с осуществлением хозяйственной реформы.

Журнал по-прежнему много внимания уделяет проблемам науки. В постоянном разделе «Научное обсуждение» помещаются материалы по самым разнообразным вопросам развития современной науки, по актуальным проблемам теории и практики коммунистического строительства.

Журнал «Коммунист» печатает материалы и для слушателей системы партийной учебы. В этом разделе печатаются статьи не только для слушателей теоретических семинаров, изучающих курс истории КПСС, марксист-

ско-ленинской философии, политической экономии и научного коммунизма, но и материалы о практике партийной учебы, о повышении мастерства пропагандистов и лекторов, о культуре труда самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Если срок Вашей подписки истекает в первой половине года, не забудьте возобновить ее.

Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы, учебы, а также в отделениях связи и агентствах «Союзпечати».

Подписная цена на 6 месяцев — 1 руб. 62 коп.

Редактор
Б. В. БЕЗРУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 266 Тираж 3550

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету „ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“ на второе полугодие 1968 года.

Подписку принимают общественные распространители печати, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

Подписная цена на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек.